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Stockholm	i	januari	2026	

	

Verksamhetsplan för RSF Sverige 2026 

Reportrar	utan	gränser,	RSF	Sverige	är	en	svensk	ideell,	politiskt	och	religiöst	
obunden	organisation.	Vi	verkar	för	press-	och	yttrandefrihet	och	för	fria	och	obe-
roende	journalister	över	hela	världen.	

Bakgrund	 
Detta	dokument	beskriver	den	svenska	sektionen	av	Reportrar	utan	gränsers	in-
satser,	målsättningar	och	huvudsakliga	arbetsområden	under	verksamhetsåret	
2026.	Mål	och	aktiviteterna	i	verksamhetsplanen	redovisas	utan	inbördes	ordning.	 

Reportrar	utan	gränser	går	ekonomiskt	starka	in	i	år	2026.	Med	projektbidrag	från	
Sida	som	löper	till	och	med	2028	och	från	Natur	&	Kultur	som	löper	till	och	med	
2027.	Därtill	kommer	ett	ettårigt	projekt	finansierat	av	Svenska	Institutet	
	
De	arv	och	stora	gåvor	som	RSF	Sverige	fått	under	2024	och	2025	har	gett	oss	ett	
ekonomiskt	handlingsutrymme.		

RSF	Sveriges	verksamhetsplan	för	2026	fokuserar	fortsatt	arbete	i	Sverige,	gente-
mot	exiljournalister	från	Ryssland	och	Belarus,	samt	för	arbete	gentemot	journa-
listorganisationer	i	Latinamerika.		

Verksamheten	2026	
	
RSF	Sveriges	kansli	arbetar	utifrån	föreningens	stadgar	samt	efter	de	avtal	som	
föreningen	tecknat	med	bidragsgivare.	Kansliet	ägnar	mycket	tid	åt	att	identifiera	
finansiärer	samt	att	söka	pengar	för	att	kunna	fortsätta	nå	ut	brett	i	Sverige	och	ut-
omlands.	Samtidigt	rullar	verksamheten	vidare	med	pågående	projekt,	deltagande	
i	nätverk,	lobbyverksamhet	och	så	vidare.		

RSF	Sverige	bedriver	en	omfattande	nationell	verksamhet	med	ett	brett	fokus:	fö-
reläsningar,	seminarier,	medverkan	på	mässor,	framtagande	av	rapporter,	uttalan-
den	i	medier,	kurser,	insamlingsarbete	och	stöd	till	asylsökande	journalister	och	
samt	aktiviteter	inbegripna	journalister	från	andra	länder	verksamma	i	Sverige.	
RSF	Sverige	driver	också	projekt	i	Sverige	och	utomlands.	 

Under	året	finns	ett	antal	datum	som	vi	kan	knyta	an	till	i	kommunikation	kring	de	
frågor	vi	bevakar	och	belyser.	Det	är	också	valår	2026.	Valet	genomsyrar	de	aktivi-
teter	vi	genomför	i	Sverige.	Utöver	vad	som	händer	i	Sverige	knyter	vi	an	till	det	
kalendarium	med	de	internationella	kampanjerna	som	RSF	Paris	planerar.		

Vid	årets	ingång	har	RSF	Sverige	fem	anställda;	verksamhetschef,	vice	verksam-
hetschef/	talesperson,	en	projektledare/	eventansvarig	samt	en	projektledare/	
skribent	samt	en	kommunikatör.		
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Då	verksamheten	följer	världens	utveckling,	och	eventuellt	uppkomna	situationer	
för	enstaka	journalister,	är	det	svårt	att	detaljstyra	verksamheten.	Nedan	beskriver	
vi	de	projekt	och	planer	som	är	planerade		

Skolprojekt			
Seminarier	och	föreläsningsverksamhet	tillhör	RSF	Sveriges	löpande	arbete	för	att	
sprida	kunskap	men	även	journalistutbildningar	på	universitet,	medvetenhet	om	
press-	och	yttrandefrihet	och	journalisters	situation	i	världen.		

Tack	vare	ett	generöst	3-årigt	bidrag	från	stiftelsen	Natur	&	Kultur	kommer	vi	fort-
sätta	besöka	gymnasieskolor	tillsammans	med	exiljournalister.		Under	2025	be-
sökte	vi	12	kommuner	och	träffade	3100	gymnasielever	från	norr	till	söder.	

Förutom	att	fokus	är	att	nå	ut	bättre	till	skolor	i	förorter	och	i	mindre	orter	runtom	
i	Sverige	under	2026,	så	har	vi	även	valt	att	fokusera	på	att	främst	föreläsa	för	3or	
fram	till	valet	i	september.	Tack	vare	en	miljon-donation	kan	skolprojektet	utökas	
och	intensifieras	under	2026.	Utöver	att	vi	når	skolor	i	nya	kommuner	fortsätter	i	
att	föreläsa	på	skolor	i	storstadskommunerna		

Mål:	Nå	3	000	elever	eller	fler,	beroende	på	hur	stora	klasser	vi	når.	När	vi	är	i	sko-
lor	i	socioekonomiskt	svaga	områden	fungerar	föreläsningar	i	små	klasser	bäst.	I		
vissa	skolor	i	Stockholm,	Göteborg	och	Malmö	fungerar	också	aulaföreläsningar.		

Mål:	Nå	ut	i	minst	tolv	nya	kommuner	

Projektet	drivs	av	projektledare,	i	samarbete	med	verksamhetschef.					

Internationella	projekt	pressfrihet	och	skydd	av	journalister			
Under	2026	kommer	vi	driva	internationella	projekt	finansierade	av	Sida	och	
Svenska	Institutet.	Fokus	är	Ukraina,	Belarus,	Ryssland,	Demokratiska	republiken	i	
Kongo,	Colombia	och	Ecuador.		

Sida	Globalt		
I	december	2026	signerade	RSF	Sverige	och	Sida	ett	avtal	som	sträcker	sig	till	och	
med	2028.		Fokus	är	pressfrihet,	journalisters	säkerhet	och	möjlighet	att	fortsätta	
förse	allmänheten	med	journalistik.		

Mål:	Ge	fortsatt	stöd	till	organisationer	i	exil	från	Ryssland	och	Belarus	samt	i	
Ukraina,	Colombia,	Ecuador	och	DRC.	
	
Projektledare	driver	projektet	med	stöd	av	verksamhetschef.		

Sida	Ukraina		
I	december	2026	signerade	RSF	Sverige	och	Sida	ett	tilläggs-avtal	till	det	globala	
avtalet	som	sträcker	sig	till	och	med	2027.	Fokus	är	Ukraina		
	
Mål:	Ge	fortsatt	stöd	till	organisationer	i	Ukraina	med	fokus	på	säkerhet	och	
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möjlighet	till	att	bedriva	journalistik.	Projektledare	driver	projektet	med	stöd	av	
verksamhetschef.		

Stöd	till	exilryska	medier	via	Svenska	Institutet	
RSF	Sverige	har	vi	flera	års	tid	stöttat	exilryska	journalister	via	stöd	från	Svenska	
Institutet,	SI.	Under	2025–2026	har	vi	ytterligare	ett	projekt	riktat	mot	exilryska	
medier.		

RSF	Sverige	stöttar	Novaya	Gazeta	Europe	NGE,	i	ett	tredje	projekt.	Målet	är	att	
NGE	ska	fortsätta	förse	läsare	inom	och	utom	Ryssland	med	journalistik	med	sär-
skilt	fokus	på	Ryssland.	NGE	publicerar	på	både	ryska	och	engelska.		Projektet	är	
främst	ett	verksamhetsstöd.		
I	Svenska	Institutets	projekt	stöttar	vi	också	Nya	Dosh,	en	oberoende	nyhetskanal	
främst	inriktad	på	nordkaukasiska	samhället,	och	då	särskilt	Tjetjenien.		

Mål:	Bygga	en	stabil	organisation	för	Novaya	Gazeta	Europa	så	att	dom	kan	produ-
cera	journalistik	och	på	sikt	stärka	sin	egen	finansiering	så	att	dom	kan	stå	på	egna	
ben.		

	
Mål:	är	att	stärka	Nya	Doshs	digitala	närvaro	för	att	upprätthålla	läsare	på	lång	
sikt.	Tidningen	har	varit	ett	väletablerat	medium	i	regionen.	Men	efter	den	fullska-
liga	invasionen	av	Ukraina	och	de	efterföljande	tillslagen	mot	yttrandefriheten	i	
Ryssland	har	distributionen	av	den	tryckta	tidningen	blivit	mycket	svår.	Behovet	
av	att	etablera	digital	närvaro	har	blivit	akut.		
	
Projektet	avslutas	i	december	2026.			

Projektet	drivs	av	projektledare,	i	samarbete	med	verksamhetschef.					

Stöd	via	krisfond	
Under	2024	byggde	vi	upp	ett	samarbete	med	Amnesty	och	ett	tätare	samarbete	
med	RSF	Paris	för	att	välja	ut	och	verifiera	journalisterna	och	deras	behov	Under	
2026	fortsätter	RSF	att	använda	pengar	från	krisfonden	för	att	stötta	journalister	i	
utsatt	tillstånd.	(Efter	en	utbetalning	i	januari	2026	finns	nu	ca	20	000	kronor	kvar	
i	krisfonend.)	Styrelsen	ska	ta	beslut	huruvida	vi	ska	överföra	mer	pengar	till	kris-
fonden	eller	inte.		
	
Analyser	
Producera	och	sprida	ett	antal	mini-rapporter/analyser	som	knyter	an	till	de	pro-
jekt	och	de	länder	där	RSF	Sverige	är	verksamma.	Rapporterna	produceras	i	mån	
av	tid	och	i	samband	med	de	resor	vi	gör	till	partners.		

Insamling	
RSF	Sverige	har	fortsatt	stort	fokus	på	insamling.	Med	fria	pengar	kan	vi	styra	våra	
aktiviteter	i	Sverige	och	utomlands	dit	vi	tycker	pengarna	gör	störst	nytta,	inom	ra-
men	för	vår	verksamhetsplan.		Under	2026	kommer	vi	göra	ett	nytt	försök	att	söka	
pengar	från	Postkodlotteriet.	Vi	fortsätter	också	att	söka	pengar	från	fonder	i	Sve-
rige	samt	bearbetar	nyckelpersoner	i	svenskt	näringsliv	som	kan	tänkas	donera	
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större	summor.	Målet	är	att	gåvor	–	alltså	verksamhetsstöd,	framför	projekt-
pengar.		

Kommunikation	–	Efter	förseningar	kommer	vi	under	första	delen	av	2026	lan-
sera	en	ny	webb-plattform	för	att	bättre	spegla	RSF	Sveriges	verksamhet	och	locka	
till	oss	nya	givare	och	medlemmar.		
En	ny	kommunikationsplan	kommer	också	presenteras	i	början	av	året.		
Kommunikationsavdelningen,	under	ledning	av	vice	verksamhetschef/	talesperson	
kommer	fortsätta	utveckla	så	väl	sociala	medier	som	webb	och	podd	utefter	en	
noggrann	målgruppsanalys.		

Stärka	kansliets	kapacitet	
Målet	är	att	rekrytera	en	administratör	som	kan	stärka	kansliets	kapacitet	och	an-
svara	för	framtagande	och	efterlevande	av	policyers	samt	att	sköta	den	löpande	
administrationen.		

SIDA,	Networks	against	silence:	less	censorship,	better	journalism,	more	de-
mocracy	Program	i	Latinamerika		

RSF	Sverige	har	under	mer	än	20	år	stöttat	FLIP	i	Colombia.	2023	påbörjade	vi	ett	
nytt	treårigt	projekt	i	Latinamerika.	Projektet	bygger	på	tidigare	års	arbete	med	
FLIP	som	identifierat	ett	växande	behov	av	att	stärka	pressfrihet	och	journalisters	
säkerhet	i	andra	länder	i	Latinamerika.		

Finansiär	är	Sidas	regionkontor	i	Latinamerika.	De	organisationer	som	tar	emot	
pengarna	är	ett	konsortium	med	FC,	FLIP,	RSF	Sverige	och	även	CLIP	(de	senare	
driver	dock	ett	eget	delprojekt	för	undersökande	journalistik	i	Colombia,	som	RSF	
Sverige	inte	är	en	del	av).	
	
Projektet	skulle	avslutas	under	2025,	men	har	på	svenska	ambassadens	i	Colom-
bias	uppmaning	förlängts	några	månader	in	i	2026.	Detta	för	att	eventuellt	möjlig-
göra	en	förlängning	av	projektet.	Katarina	och	Johan	åker	till	Colombia	i	mars,	för	
utvärdering	av	Sidas	Globala	projekt	samt	för	att	fortsätta	diskussionen	med	am-
bassaden.		

Mål:	Stärka	de	lokala	organisationernas	möjlighet	att	stötta	utsatta	journalister	lo-
kalt.	

Mål:	Hitta	finansiering	för	en	fortsättning	av	projektet	också	2026.		

Projektledare	driver	projektet	med	stöd	av	verksamhetschef.	

 
Kurs	i	digital	säkerhet	för	journalister	–	eventuellt?	

Hotbilden	för	journalister	och	medier	kvarstår	och	RSF	startade	åter	säkerhetskur-
ser	2023.	Vi	kompletterade	med	en	kurs	2024	och	planerade	för	ytterligare	en	kurs	
2025.	Kursen	finansieras	av	och	planerades	att	genomföras	tillsammans	med	jour-
nalistfonden.	Fonden	har	skjutit	upp	kursen	och	ändrat	förutsättningarna	–	därför	
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kommer	vi	möjligen	att	ordna	kursen	i	egen	regi	under	2026.	Vi	kommer	att	under-
söka	möjligheterna	till	att	få	finansiering	för	det.	

Mål:	Öka	kunskapen	hos	journalister	om	vilka	hoten	är	kring	den	digitala	säker-
heten	samt	erbjuda	övning	och	verktyg	för	att	höja	kunskaperna.		

Projektledare samt verksamhetschef har hand om projektet.  
 

Mässor	–	och	seminarier	
 RSF	arrangerar	varje	år	event	och	deltar	på	extern	producerade	seminarier,	mäs-
sor	och	konferenser.		 

Under	2026	planerar	vi:		

o Givardagen	tillsammans	med	deltagare	från	BAJ	den	27	mars.		
o Pressfrihetsdag	för	gymnasieelever	i	Helsingborg	den	6	maj	
o Delta	i	Bokmässan	Göteborg	i	september,	men	inte	som	arrangör 
o Delta	i	Almedalen,	men	inte	som	arrangör	
o Arrangera	ett	seminarium	inför	valet,	fokus	på	frågor	kring	media	och	pub-

lic	service.	
	

Om	vi	får	frågan	att	medverka	i	fler	event,	inte	som	arrangör	men	som	deltagare	i	
paneler	eller	seminarier,	gör	vi	det	i	mån	av	tid	och	kraft.		

Mål:	Lyfta	de	frågor	som	är	aktuella	vid	tiden	för	eventet,	eller	som	bäst	passar	
ihop	med	eventets	tema.		

Mål:	Lyfta	rapport	eller	aktuell	fråga	på	respektive	seminarier.	

Mål:	Vid	Bokmässan,	nå	ut	till	en	bredare	publik	än	vi	når	via	övriga	kanaler.			

Deltagande	vid	mässor	arrangeras	av	verksamhetsledare	i	samarbete	med	berörda	
projektledare.	Deltagare	från	styrelse	trolig	vid	föreläsningar.		

Kampanjarbete	Dawit	Isaak	och	Gui	Minhai	
	RSF	Sverige	fortsätter	sitt	arbete	med	lobbyverksamhet	mot	myndigheter	i	Sve-
rige	och	utomlands,	och	genomför	kampanjer	för	att	uppmärksamma	världen	på	
Dawit	Isaak	och	Gui	Minhai.	I	år	är	det	25	år	sedan	Dawit	Isaak	greps,	och	vi	har	di-
alog	med	RSF	Paris	och	övriga	sektioner	och	kontor	om	hur	detta	ska	uppmärk-
sammas.	 

Mål:	Fortsätta	det	juridiska	arbetet	på	både	hemmaplan	och	internationellt.		 

Mål:	Särskilt	uppmärksamma	Dawit	Isaak	och	Gui	Minhai	med	kampanj	eller	event	
några	av	följande	dagar;	födelsedag,	årsdag	av	fängslande,	Eritreas	nationaldag	et-
cetera)	
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Mål:	Uppmärksamma	Dawit	Isaak	och	Gui	Minhai	under	föreläsningar	och	semi-
narier	när	tillfälle	ges.			

Mål:	Fortsätta	uppmärksamma	och	upplysa	allmänhet	och	media	om	Dawit	Isaaks	
och	Gui	Minhais	situation.	 

Mål:	Fortsätta	vara	drivande	i	det	nätverk	av	svenska	organisationer	–	Svenska	
PEN,	SJF,	Publicistklubben,	Författarförbundet,	Sveriges	Tidskrifter,	Utgivarna,	Ex-
pressen	och	Amnesty	International	Sverige	–	som	alla	jobbar	med	att	
uppmärksamma	fallet	Dawit	Isaak	och	Gui	Minhai.	 

Arbetet	med	Dawit	Isaak	och	Gui	Minhai	drivs	av	styrelsen	i	samarbete	med	verk-
samhetsledaren.		

Övrigt arbete på RSF kansli 
 
Nordisk	Hub	
	
RSF	Sverige	har	fått	frågan	från	internationella	kansliet	om	vi	kan	bli	en	nordisk	
Hub.	Det	innebär	i	ett	första	steg	att	vi	vid	behov	samlar	in	material	från	RSF:s	kor-
respondenter	i	Danmark,	Norge	och	eventuellt	Finland	vid	speciella	händelser	och	
förmedlar	dessa	till	Paris-kontoret.		

Mediearbete	
	
Föreningen	har	länge	haft	en	etablerad	position	som	den	primära	resursen	där	
pressfrihet	ska	kommenteras	i	svenska	media.	Då	frågan	fått	ökad	aktualitet	gör	
fler	organisationer	anspråk	på	att	lyfta	frågan.	RSF	Sverige	behöver	stärka	sin	po-
sition	som	expert	på	pressfrihet	och	journalisters	säkerhet.	För	detta	måste	före-
ningens	fokus	på	situationen	för	journalister	och	pressfrihet	i	Sverige	förbättras.		

RSF	Sverige	har	sedan	maj	2025	en	talesperson	för	organisationen.	Verksamhetsle-
dare	hjälper	till	vid	behov.	Kommunikatör	sammanställer	och	distribuerar	nyhets-
brev	och	pressreleaser.	Efter	önskemål	från	styrelse	och	verksamhetsledare	kom-
mer	vi	genomföra	en	omorganisation	där	en	presstalesperson	ska	anställas	för	att	
utföra	en	stor	del	av	de	arbetsuppgifter	som	ordförande	utför	nu.		

	

Mål:	Upprätthålla	en	redan	hög	tillgänglighet	för	intervjuer	och	medietillfällen	och	
bli	ännu	bättre	på	att	få	ut	våra	budskap.				

Mål:	Producera	och	skicka	ut	cirka	tio	nyhetsbrev	till	medlemmar	och	andra	in-
tresserade.	Bibehålla	den	höga	öppningsfrekvensen	som	i	dag	är	cirka	50	procent.	
Oi ka	andelen	läsare	som	klickar	vidare	på	länkar,	från	i	dag	låga	cirka	2–3	procent	i	
genomsnitt.		
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Mål:	Mer	aktivt	delge	information	till	medier,	genom	att	skicka	ut	egna	och	
översätta	fler	av	de	internationella	pressmeddelanden	som	skickas	ut	via	huvud-
kontoret.	 

Mål:	Proaktivt	ta	debatten	och	uppmärksamma	hot	mot	pressfriheten	i	Sverige	ge-
nom	exempelvis	debattartiklar.	 

Mål:	Underhålla	föreningens	jourfunktion	för	medieförfrågningar.	Mediearbetet	
hanteras	av	talesperson	verksamhetsledare	och	vid	behov	andra	styrelsele-
damöter.		

Påverkansarbete	
En	av	föreningens	mest	centrala	aktiviteter	är	påverkansarbete	gentemot	maktha-
vare,	såsom	politiker	på	olika	nivåer	och	även	mediechefer.	Försvaret	mot	pressfri-
heten	börjar	i	lagtexter,	riksdagen,	kommunfullmäktige,	Europaparlamentet,	Rege-
ringskansliet	och	även	i	mediebolagens	styrelserum.		

Det	är	därför	viktigt	att	Reportrar	utan	gränser	för	en	regelbunden	dialog	och	ar-
rangerar	seminarier	eller	runda	bordssamtal,	med	mediechefer,	riksdagsledamö-
ter,	kommunpolitiker,	europaparlamentariker	och	även	ministrar	och	tjänstemän	i	
Regeringskansliet	och	på	departementsnivå.	Likaså	bedriver	föreningen	ett	aktivt	
nätverksarbete	tillsammans	med	andra	svenska	organisationer	som	arbetar	med	
frågor	som	berör	pressfrihet.	Det	är	också	viktigt	att	föreningen	uppmärksammar	
hot,	attacker	och	övergrepp	på	pressfriheten	i	Sverige.		
	
Mål:	Nå	ut	till	och	skapa	dialog	med	beslutsfattare.			
Mål:	Proaktivt	söka	upp	beslutsfattare	inom	politik	och	media	för	dialog.	
Mål:	Agera	aktivt	och	offentligt	vid	uppenbara	angrepp	på	pressfriheten	i	Sverige.	
	
Styrelsen	driver	frågor	om	påverkansarbete	med	stöd	av	verksamhetsledare.		

Asylfrågor		
Att	stötta	asylsökande	journalister	är	en	viktig	funktion.	Asylsökande	journalister	
uppmanas	fylla	i	RSF:s	formulär	och	bifoga	bilagor	som	kan	stödja	processen.	Alla	
handlingar	skickas	till	RSF:s	internationella	sekretariat	som	genomför	en	un-
dersökning.	Visar	undersökningen	att	den	asylsökande	är	en	journalist	i	behov	av	
asyl	på	grund	av	sitt	arbete	stöttar	RSF	Sverige	med	ett	stödbrev	som	ve-
derbörande	kan	åberopa	i	en	eventuell	asylprocess	i	Sverige.		

Mål:	Fungera	som	en	länk	mellan	asylsökande	i	Sverige	och	assistans-desken	på	
RSF:s	internationella	sekretariat.	Förklara	för	asylsökande	i	Sverige	hur	vi	kan	bi-
stå	i	processen.	Förklara	vad	vi	INTE	kan	bistå	med,	för	de	journalister	som	kon-
taktar	oss	när	de	är	utanför	Sveriges	gränser.	 

Asylfrågor	hanteras	av	verksamhetsledaren	i	samarbete	med	RSF:s	internationella	
sekretariat	i	Paris.	 
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Medlemmar		
En	viktig	del	av	RSF	Sveriges	arbete	är	att	informera	om	och	stärka	arbetet	för	
pressfrihet	och	journalisters	säkerhet.	Det	kan	bara	göras	med	hjälp	av	förening-
ens	medlemmar,	enskilda	givare	och	stora	givare	som	företag,	stiftelser	och	organi-
sationer.		

RSF	Sverige	är	i	behov	av	gåvor	och	bidrag	från	privatpersoner,	företag	och	organi-
sationer	för	att	kunna	bedriva	och	finansiera	verksamheten	i	Sverige.		

RSF	Sverige	är	också	beroende	av	sina	medlemmar.		

Tillströmningen	av	medlemmar	var	stor	2022,	i	samband	med	Rysslands	attack	på	
Ukraina.	Många	medlemmar,	främst	de	nya,	valde	att	inte	kvarstå	under	2023.	Det	
ekonomiska	läget	är	en	orsak,	nytt	fokus	i	världen	är	en	annan.		
Kansliet	har	lagt	resurser	på	att	söka	upp	medlemmar	som	inte	betalt	medlemsav-
gift	samt	letat	upp	kontaktuppgifter	där	så	saknats.		
2025	har	vi	åter	fått	många	nya	medlemmar,	ett	50-tal,	vi	kämpar	dock	som	tidi-
gare	år	med	att	få	in	medlemsavgift	från	tidigare	medlemmar.		

Arbetet	har	lett	till	att	ett	fåtal	av	dessa	har	valt	att	betala	och	kvarstå	som	med-
lemmar.	Aktuellt	medlemsantal	i	december	2025	var	608	medlemmar,	en	ökning	
med	75	medlemmar	på	två	år.		

Mål:	Oi ka	antalet	medlemmar	till	700.		

Mål:	Oi ka	antalet	månadsgivare	via	autogiro	till	200	(januari	2026	är	det	140	st)	

Mål:	Utöver	det	inkommande	arvet,	nå	målet	1	500	000	i	gåvor	och	medlemsavgif-
ter,	inklusive	de	500	000	som	är	beviljade	från	Anderstiftelsen.		
	
Mål: Arrangera seminarier för stora givare.  

Mål:	Fortsätta	underlätta	givande	via	digitala	plattformar.	
	
Mål:	Fortlöpande	underhålla	föreningens	medlemsregister	och	kommunicera	med	
medlemmarna	om	föreningens	aktiviteter.		

Mål:	Redovisa	resultatet	av	föreningens	arbete	både	för	medlemmar	och	givare.	 

Mål:	Skapa	möjligheter	för	medlemmar	att	delta	aktivt	i	föreningens	arbete	och	
evenemang.	 

Mål:	Förbättra	utbytet	med	andra	press-	och	människorättsorganisationer	för	att	
lära	av	hur	de	jobbar	med	medlemsrekrytering.	 

Insamlings-	och	medlemsvård	sköts	av	verksamhetsledaren,	med	stöd	av	styrelsen.	
Projektledare	bidrar	i	mån	av	tid.		
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Säkerhet	–	västar	och	kurser	
En	central	del	av	RSF:s	arbete	är	att	bistå	journalister	med	verktyg	och	kunskap	för	
att	stärka	sin	egen	och	sina	kollegors	säkerhet.	På	RSF:s	internationella	webb	och	
RSF	Tysklands	webb	finns	gott	om	verktyg	och	stöd	på	detta	område,	som	också	
förmedlas	av	RSF	Sverige.	Föreningen	lånar	även	ut	skyddsvästar	till	journalister	
som	behöver	det	för	att	kunna	utföra	sitt	arbete.	2023	har	säkerhetsvästarna	lå-
nats	ut	till	fem	journalister	som	besökt	Ukraina.		

Mål:	Kunna	bistå	journalister	som	söker	stöd	i	säkerhetsrelaterade	frågor.		

Mål:	Se	över	vårt	material,	västarna,	och	eventuellt	komplettera	med	nya	alterna-
tivt	inte	låna	ut	västar	om	det	visar	sig	att	dom	inte	håller	tillräcklig	kvalitet.	 

Ansvarig,	verksamhetschef.		

Kampanjer		
RSF	Sveriges	kampanjarbete	samordnas	ofta	med	RSF:s	internationella	sekretariat	
i	Paris	som	driver	en	rad	kampanjer	under	året.	Fokus	är	ofta	på	enskilda	fängs-
lade	journalister.	Kampanjerna	kan	även	vara	riktade	mot	FN,	som	kravet	på	en	
särskild	rapportör	för	skydd	av	journalister,	eller	för	EU	för	att	anta	direktiv	kring	
frågor	som	rör	pressfrihet.			

Verksamhetsledare	och/	eller	kommunikationsavdelningen	håller	regelbundna	
möten	med	internationella	kansliet	för	att	se	vilka	kampanjer	RSF	Sverige	ska	delta	
i.		

Mål:	Få	uppmärksamhet	i	media	kring	RSF:s	kampanjer.	

Mål:	Få	större	genomslag	av	RSF	Sveriges	kampanjer	i	övriga	RSF-organisationen.	
	
    
Journalism	Trust	Initative	och	Information	and	Democracy	Commission			
Under	2019	lanserades	Journalism	Trust	Initiative	(JTI)	av	RSF	och	ett	flertal	
länder,	inklusive	Sverige,	skrev	under	RSF:s	Information	and	Democracy	Commiss-
ion	(IDC).		

JTI	är	ett	analysverktyg	som	ska	uppmuntra	till	öppenhet	och	ansvarsfullhet	inom	
nyhetsmedier	världen	över.	Avsikten	är	att	öka	trovärdigheten	hos	medier	genom	
att	dokumentera	att	arbetet	följer	etablerade	professionella	normer.	Båda	initiati-
ven	är	igång.	Schibstedt	är	ett	av	de	företag	som	testar	verktyget.		

Mål:	I	samarbete	med	Paris	nå	ut	till	fler	medier	som	får	information	om	JTI.	 

	Mål:	Involvera	svenska	medier	och	medieaktörer	för	att	ansluta	sig	till	JTI.			

Arbetet	med	JTI	och	IDC	drivs	av	projektledare	tillsammans	i	samarbete	med	verk-
samhetsledaren	samt	med	representanter	från	RSF	paris.		

Särskilda	aktiviteter	kopplade	till	indexet	och	RSF:s	rapporter	
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Två	viktiga	datum	för	RSF	är	den	internationella	dagen	för	pressfrihet,	3	maj,	och	
den	internationella	dagen	mot	straffrihet	för	brott	mot	journalister,	2	november.	
Tre	andra	centrala	aktiviteter	är	lanseringen	av	RSF:s	Pressfrihetsindex,	RSF	Sveri-
ges	pressfrihetspris	och	Ak rssammanställningen	i	december.		

Verksamhetschef	och	projekledare	ansvarar	för	dessa	dagar,	i	samarbete	med	sty-
relsen.				

Den	3	maj	är	internationella	dagen	för	pressfriheten.	Det	är	också	av	tradition	den	
dag	RSF	presenterar	pressfrihetsindex.	Det	är	den	dag	på	året	då	medier	visar	
störst	intresse	för	vår	verksamhet.		
2026	infaller	3	maj	på	en	helg	och	RSF	Paris	har	valt	att	presentera	indexet	den	30	
april	(Valborgsmässoafton).		
Förutom	sedvanliga	pressaktiviteter	kommer	vi	att	lägga	till	ett	event	den	6	maj	i	
Helsingborg	som	riktar	sig	till	ca	300	gymnasieelever	i	årskurs	tre.		
Eventet	hålls	på	Dunkers	kulturhus.	Vi	kommer	att	föreläsa	tillsamman	med	bland	
annat	Sydsvenskan,	SVT	och	organisationen	Hela	Malmö.		

Förra	året	delades	pressfrihetspriset	ut	på	Bokmässan	i	Göteborg.	Det	var	en	sats-
ning	som	gav	ovanligt	lite	press.	Datum	är	ännu	inte	bestämt	för	årets	utdelning	
men	det	planeras	för	i	september/	oktober.		

Den	årliga	sammanställningen	av	antalet	döda	och	fängslade	journalister	som	RSF	
presenterar	i	december	har	fått	mycket	uppmärksamhet.	Vi	fortsätter	för	att	lyfta	
den	medialt.		
	

Mål:	Fortsatt	hög	mediabevakning	kring	pressfrihetsindex	och	övriga	dagar	som	
har	fokus	på	pressfrihet	och	journalistik.		

Mål:	Få	stort	genomslag	på	Pressfrihetspriset	och	om	journalisters	situation	i	det	
land	som	pristagaren	kommer	ifrån.			

Intern	utveckling		

RSF	Sverige	befinner	sig	sedan	två	år	i	en	process	att	stärka	föreningens	kansli-	
och	verksamhetsfunktioner.	Detta	efter	flera	år	där	kanslifunktionen	legat	på	
ordföranden.	Målsättningen	är	att	RSF	Sverige	ska	växa	och	befästa	sin	position	
som	den	främsta	organisationen	för	pressfrihet	och	journalisters	säkerhet	i	Sve-
rige.		

Mål:	Att	ha	kvar	samtliga	projektledare	samt	talesperson	och	kommunikatör.		

Mål:	Anställa	en	administratör		

Söka	medel	för	verksamhet	i	Sverige		

RSF	Sverige	har	ofta	drivit	projekt	utomlands.			
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RSF	Sverige	har	blivit	bättre	på	att	uppmärksamma	situationen	för	pressfrihet	i	
Sverige.	Detta	ska	vi	utnyttja	när	vi	söker	nya	stöd.	Postkodlotteriet	är	ett	sådan	
stöd	som	vi	ska	söka	under	2026. 

Mål:	Fortsätta	söka	projekt-	och	verksamhetsstöd	hos	institutioner	och	mecenater	
för	verksamhet	i	Sverige.	 

Nya	medel	söks	gemensamt	av	verksamhetschef	och	projektledare	med	stöd	av	
styrelseledamöter	och	engagerade	medlemmar.		

		

RSF-nätverk		

RSF	Sverige	ska	vara	en	aktiv	del	av	det	internationella	RSF-nätverket	som	innefat-
tar	kontor	och	sektioner,	samt	den	internationella	styrelsen	där	Siri	Hill	har	en	
plats.	 

Mål:	Delta	och	aktivt	driva	svenska	sektionens	frågor	i	den	internationella	styrel-
sen.		
	
Mål:	Delta	och	aktivt	driva	RSF:s	frågor	i	nätverk	i	Sverige.	 

Mål:	Hitta	möjligheter	till	studiebesök	och	utbyten	hos	någon	eller	några	av	RSF:s	
andra	sektioner	och	kontor	runt	om	i	världen.		 

Mål:	Arbeta	för	att	få	till	ett	hållbart	samarbete	med	RSF	Finland	för	att	lyfta	frågan	
om	pressfrihet	i	inte	bara	Sverige	och	Finland,	utan	även	i	Baltikum	och	Ryssland.	 

Kontakten	med	övriga	RSF	sköts	regelbundet	av	verksamhetsledaren	och	
ordförande.	 


